
Verbale del Collegio straordinario del 26 marzo 2024 

Il giorno 26 marzo 2024 alle ore 16,15, nella palestra ITIS dell’IIS Porro, si riunisce il Collegio docenti in seduta 

straordinaria per discutere il seguente punto all’ordine del giorno: 

1) Periodo esami di recupero debito formativo 

2) Varie ed eventuali 

Sono presenti 112 docenti. 

Prima dell’inizio del Collegio, alcuni docenti prendono la parola per esprimere il loro pensiero relativamente 

al Collegio in atto. 

La prof.ssa Lella ritiene disdicevole doversi riunire in palestra senza posti a sedere. Il prof. Cossari evidenzia 

che, insieme ad altri insegnanti, aveva richiesto l’integrazione dell’ordine del giorno, per affrontare tematiche 

quali la pulizia e il decoro della scuola ovvero la trasparenza della comunicazione relativa ad attività e 

procedure quali ad esempio i Larsa. 

La Dirigente risponde che, considerata l’urgenza del motivo della convocazione e la necessità di arrivare in 

tempi brevi ad una decisione concordata in Collegio in merito ai tempi degli esami di recupero, non c’erano i 

presupposti per prenotare l’aula magna del Prever.  Inoltre, l’aula video del nostro Istituto non ha la capienza 

necessaria per accogliere un Collegio al completo (la capienza è di 77 persone). In ragione di questo, non ha 

ritenuto opportuno l’integrazione dell’ordine del giorno, proprio per snellire i tempi dell’incontro. Ci sarà 

sicuramente modo di affrontare gli argomenti proposti in una sede più accogliente e consona. 

Si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno. L’approvazione del verbale della seduta precedente 

sarà oggetto di delibera del prossimo Collegio docenti, unitamente al verbale di questa seduta. 

Punto n. 1 Periodo esami di recupero debito formativo 

 La DS spiega che, dal sondaggio effettuato, non emerge una posizione prevalente rispetto alle altre, pertanto 

chiede al Collegio di esprimersi.  

Dopo un ampio confronto tra i docenti, le proposte prevalenti sono due: 

1) Anticipo degli Esami di recupero nel mese di luglio 

2) Esami di recupero dal 27 agosto al 29 agosto con gli scrutini il 30 della durata di un quarto d’ora 

l’uno e per indirizzo. 

Si procede alla votazione per alzata di mano. La proposta n. 1 riceve 17 voti favorevoli. La proposta n. 2 riceve 

95 voti favorevoli. Si rilevano 10 astensioni. 

Delibera n. 26: Periodo Esami di recupero debito scolastico 

La Delibera è approvata a maggioranza con 99 voti favorevoli. 

Varie ed eventuali 

Il prof. Borgna chiede, come coordinatore del Dipartimento di matematica, di inserire nell’ordine del giorno 

del prossimo Collegio docenti le modalità di organizzazione dei corsi di recupero a seguito di alcune criticità 

emerse negli ultimi due anni. 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la riunione termina alle ore 17,00. 

Il Dirigente scolastico 
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